

洞口:标杆公办园封顶了

本报记者 曾玺凡 通讯员 尹冰

“终于封顶了。”10月26日,李津骑车从洞口县经开区幸福幼儿园项目经理部路过时,发出了这样的感慨。她的家在经开区幸福小区,距离幸福幼儿园仅1.5公里。如果一切顺利,她5岁的儿子李逸梵明年春季开学就能入读这所全县最高标准的公办园,这让李津充满了期待。

去年9月,来自洞口县花古、高沙、罗溪等19个乡镇(街道、管理区)的532户贫困户通过易地扶贫搬迁项目集中安置,住进了幸福小区。贫困户们走出小区大门,穿过马路,就能进入工业园便利就业。

可一座能让适龄幼儿就近入学的公办幼儿园却始终未能落成,幸福小

区的年轻家长们只得把孩子送到距离远、收费高的民办幼儿园就读。“一年学费要近5000元,我们的经济压力挺大。”幼儿尹嘉威的妈妈告诉记者,从村里搬来城镇,孩子入园难成了新的生活挑战。

“建起这座公办园,将顺应经开区近10万进城务工人员及易地搬迁户的呼声。”洞口县教育局局长曾广增说。今年7月,总投资2200万的经开区幸福幼儿园项目完成征迁工作,负责设计和施工的湖南省第四工程有限公司迅速进场,开始与时间赛跑,确保幼儿园能在明年春季学期开学。

走进项目指挥部,一张挂在墙上的幼儿园建成效果图引起了记者的注意。

据项目经理彭哲学介绍,这将是目前洞口县场地最大、配套设施最为齐全的公办幼儿园,不仅每个教室都配有独立的厕所和衣帽间,全部地板也都是采用防摔软木材料。“地下一层,地上三层,中部还有大型滑梯,这里就是一座最高标准的童真乐园。”

随着10月13日幼儿园主体建筑完成封顶,目前施工人员正在进行墙面装修。“近百位工人每天加班加点连轴转,为的就是赶在明年春季学期开学前落成,迎接可爱的幼儿们。”彭哲学说。

12个班,360个学位,建成后的幸福幼儿园也将极大缓解县城公办学位的紧张,保障经开区幼儿的就近入园。

码市镇中学是江华瑶族自治县最偏远的学校之一,该校结合实际流转20余亩田建成学校“耕读乐园”,并划分给每个班级作为劳动基地,让学生在“干农活”时感受劳动的辛苦和粮食的来之不易。

“劳动教育遇上‘光盘’会发生什么‘化学反应’?”近日,笔者走进该县部分中小学一探究竟。

“在‘耕读乐园’上完课后,吃得特别的香,体会到爸爸妈妈的辛苦,从心底知道浪费粮食的可耻。”码市镇中学220班学生刘杨娟说。

该校校长李荣胜只要有空都会抽时间到“耕读乐园”教学生一些松土的技巧和讲解为什么要摘掉多余密集的叶片的道理。李荣胜说:“通过亲身体验劳动,学生在享受劳动成果的同时,把崇尚劳动、珍惜劳动、热爱劳动变成自己日常学习生活的一部分,感受到劳动的不易,学会珍惜,懂得节约粮食。”

“劳动可以树德”。目前,该县近10所中小学通过建设劳动基地、体验式劳动等形式开展劳动教育,以培养学生珍惜粮食,勤俭节约的良好习惯。

沅江镇第二小学将“光盘行动”“节约粮食”融入学生日常家庭劳动、体验式劳动教育中,让学生懂得劳动的伟大,时刻做到勤俭节约不浪费;江华一中把学生劳动教育与节水节电、爱惜粮食等融合在省级文明校园创建活动中,让学生在劳动教育中养成良好的节约习惯,自觉践行勤俭节约精神,以“光盘”为荣,文明就餐,点餐适量,人走桌清等好习惯。

该县教育局基础教育股主抓德育工作的负责人陈光明表示:“劳动教育与‘光盘’行动有机融合是一种探索与尝试,我们希望通过丰富劳动实践体验,深化孩子们对劳动价值的理解,培养勤俭节约的良好品质。”

劳动教育遇上「光盘」

通讯员 唐世日

新邵:引领青年教师成长

本报讯(通讯员 刘纪新 周娟)10月24日,新邵县坪上镇教育督管办对新进青年教师开展集中培训活动,共商青年教师成长之计。

活动通过优秀班主任、校长分享管理经验,集中学习教学常规和举行拜师仪式,引导教师争做“四有”好教师。

坪上镇教育督管办立足教学实际,采取“青蓝工程”高效课堂建设等方式,抓实抓细教学常规,提升全镇青年教师的综合素养。

石门:志愿服务庆重阳

本报讯(通讯员 章业彦)10月23日,石门县教育局志愿者携手石门县双溪坪完小师生,前往长青托养院开展以“敬老爱老、传承美德”为主题的志愿服务活动,为孤寡老人送去了节日的温暖与祝福。

活动现场,学生为老人们表演舞蹈,石门县教育局志愿者为老人们送上慰问品和祝福,院子内掌声、笑声此起彼伏。

今年10月份以来,县教育局连续组织开展了“感恩父母、和谐家庭”“最美夕阳红、情暖老人心”“敬老爱老、传承美德”等活动,逐步将“我们的节日·重阳”系列活动推向高潮,弘扬了尊老、爱老、敬老的传统美德,展现出石门教育人良好的精神风貌。

资兴:助乡村教师快速起飞

本报讯(通讯员 何玉梅)近日,资兴市“国培计划——送教下乡”项目示范引领活动分别在资兴市三中、一完小、二完小顺利落幕,专家们为乡村新入职教师送课送理念,助他们在教师岗位上快速起飞。

今年,资兴市被确立为湖南省第六批国培项目县。9月12日,资兴市国培项目“送教下乡”和教师工作坊正式启动,截至目前,该县5个“送教下乡”项目和6个教师工作坊开展了通识培训,共培训新教师582人。

国培计划为幼师“蓄能”



10月24日,蓝山县“国培计划”——幼儿园教师职业行为准则项目正式启动,来自湖南省军区幼儿园、长沙师范学院附属幼儿园等幼儿园的专家,为该县99所幼儿园的456名幼儿教师“蓄能”。此次培训通过集体活动展示,让幼师更好地体会“以游戏为基本活动”,防止乡村幼儿园“小学化”倾向。

杨乐乐 摄影报道

洪江市:推进师德师风大整治

本报讯(通讯员 严秋香 卢燕)10月21日,洪江市教育系统师德师风校长及教育局机关干部能力提升培训在洪江市教育局举行。局机关干部、全市中小学校校长等160余人参加培训。培训中,洪江市黔城完全小学、实验中学分别分享了学校前一阶段师德师风专项整治的工作经验。

本次培训是洪江市教育系统师德师风大整治行动推进过程中的一个重要环节,解决了学校在师德师风大整治学习教育阶段的困惑,同时为下一阶段的整治行动指明了方向。

华容:着力打造“华容经验”2.0

本报讯(通讯员 李祥)10月21日,华容县为期四天的教师信息技术应用能力提升工程2.0学校管理团队和培训团队培训圆满结束,来自全县各学校的近200名校长、园长和骨干教师参加培训。

“在1.0时代,华容的教育信息化工作走在了全省乃至全国前列,现在,我们更要形成可视化、可复制的‘华容经验’,继续向全省乃至全国推介。”在培训开班仪式上,华容县教育局党委书记、局长龚成明向全体学员们提出了殷切希望。

该县教师信息技术应用能力提升工程2.0采取“以校为本、区域统筹”的培训模式,大力推行线上线下融合研修,以教师工作坊为研修载体,将网络研修与区域研修、校本研修有机整合,推进教师边学习、边实践,不断提升信息技术应用能力。“我们将以此为契机,推动学校信息化与教育教学改革深度融合,建设一批真正对学生有用的教学课程资源,促进城乡学校信息化应用水平均衡、优质发展。”龚成明表示。

临武:阅读促成长 书香润匠心

本报讯(通讯员 李赞)近日,由临武县教育局、县教育工会联合主办的“阅读越快乐 悦读越幸福”临武县教职工读书活动在县职业中等专业学校启动。来自全县各中小学校的300余名教师代表参加。

启动仪式上,乡镇阅读推广教师代表周珍珠和城区阅读推广教师代表傅政玲分享了各自的阅读经历,引起了现场老师的共鸣;临武县六完小校长唐小华作为阅读推广学校优秀代表发言,介绍了该校开展“教师阅读”的经验做法,向众人展示多彩的校园阅读世界……“阅读的魅力”引得台下掌声雷动。